



Dobre i loše strane u tome da dijete postane YouTube zvijezda

Oksana Tunikova, objavljeno na internetu 5.5.2018.

U kakvu čudnu svijetu mi danas živimo?!

U ovom našem svijetu, šestogodišnjak može zaraditi 11 milijuna dolara godišnje ocjenjujući igračke ispred kamere, sedmogodišnji reper ima skoro milijardu pregleda na YouTubeu i objavljuje memoare u ranim tinejdžerskim godinama, a sestre koje još nisu ni tinejdžerice udruženim snagama zarađuju milijune godišnje snimajući kako iskušavaju nove slatkiše.

Hm, da, živimo u čudnim vremenima!

Slavni youtuber... to je ono što moderna djeca žele biti kad odrastu. No kako nam stvarnost neprestano potvrđuje, oni čak i ne moraju odrasti da bi ostvarili taj san.

Prema istraživanjima, gotovo 75% moderne djece želi postati YouTube vloger. Na pitanje što im se sviđa u vloganju, većina djece govori o mogućnosti da budu kreativni, da se izraze i postanu slavni. Neki spominju da je lijepo biti prepoznat i priznat od drugih, ali i da je lijepo zaraditi novac.

Djeca više ne sanjaju o tome da budu sportaši, liječnici ili astronauti, niti vjeruju da je školovanje nužno. Zapravo, većina djece se slaže da bi, ako im se pruži izbor, radije učili uređivanje videozapisa nego klasične školske predmete poput Povijesti ili Matematike.

U dječjim očima takav svijet može izgledati kao ostvarenje sna. No je li baš tako? Je li za dijete dobro da postane slavno i popularno u tako mladoj dobi? Je li vloganje dobro za dječje mentalno zdravlje? Ima li nešto što bi roditelji trebali znati prije nego što dopuste svojoj djeci da pokreću YouTube kanale?

Što trebamo znati o djeci YouTube zvijezdama

Biti popularan na YouTubeu nova je vrsta slave – i roditelji moraju o određenim stvarima voditi računa prije nego što dopuste svojem djetetu da pokrene svoj kanal. Slava donosi društveno priznanje, novac i pruža nove životne mogućnostima, ali jednako tako nosi i javnu kritiku, gubitak privatnosti i stres.

Ono što slavu na YouTubeu čini opasnijom od prijašnjih načina postajanja slavnim jest da je trajanje YouTube slave mnogo kraće. U doba prije interneta, slavni osoba nije bilo puno. No pojavio se YouTube i to promijenio. Sada svatko tko ima nešto zanimljivo podijeliti sa svijetom (ili barem tako misli) može pokušati. Kao rezultat toga, natjecanje za vrijeme i pozornost publike postaje sve teže. S toliko toga u ponudi za gledanje i slušanje, internetska je publika postala razmažena i teško ju je zadovoljiti. Mi, korisnici interneta, znamo da postoji bezbroj sadržaja na dohvat kliku, tako da rijetko gledamo nešto do kraja ako nam je i najmanje dosadno. Neprestano tražimo nešto novo i originalno i obično nikome ne dajemo drugu priliku ako *fejla*.

To je ono što otežava stjecanje i održavanje popularnosti na YouTubeu. Zato je bitno da, kada dijete kaže da želi postati youtuber, roditelji imaju na umu prednosti i mane te na osnovi toga donesu konačnu odluku.

LOŠE STRANE SLAVE NA YOUTUBEU

• Privatnost vaše djece i privatnost cijele obitelji bit će jako ugrožena

Pri snimanju osobnoga života i postavljanja na YouTube, većina ljudi ne shvaća da što god objavimo, ostaje na internetu zauvijek. ZA-U-VIJEK. Ozbiljno.

Kao vlasnik kanala na YouTubeu, vi ili vaše dijete možete odlučiti izbrisati videozapise, ali to ne znači da će se videozapis u potpunosti ukloniti s interneta. Netko može preuzeti vaše videozapise s YouTubea i postaviti ih tko zna kad i tko zna gdje a da ni vi ni vaše dijete niste upoznati s tim. Vaša je roditeljska uloga poznavati pravilo: "jednom na internetu, zauvijek na internetu" i morate dobro znati koje su posljedice toga za privatnost.

• Lako je prijeći granicu pri izradi viralnoga videa

Ako ste roditelj koji snima svoje malo dijete za YouTube, trebali biste uvijek voditi računa o tome da je ipak riječ o djetetu. Jeste li sigurni da će to dijete kad odraste biti zadovoljno onim što ste o njemu dijelili s cijelim svijetom? Jeste li možda prešli granicu ugrožavanja dječje privatnosti? Biste li vi svojim roditeljima zamjerali da su tako pisali na internetu o vašim osobnim trenucima iz razdoblja odrastanja?



"Već smo vidjeli dosta slučajeva roditelja koji su svoju djecu učinili internetskim zvijezdama a da to nije završilo dobro. Navest ću sramotan slučaj više od 300 videozapisa gdje su roditelji psihički zlostavljali svoju djecu samo kako bi dobili od njih reakciju koju žele snimiti. Srećom, na kraju su optuženi za zanemarivanje i dobili su uvjetnu sudsku kaznu. Nikada nemojte činiti nešto što može traumatizirati vašu djecu."
Will, glavni urednik u „Vlogger Pro“

- **Izloženost štetnim komentarima gotovo je neizbježna**

Internet je savršeno mjesto za uvrjednive komentare i verbalno zlostavljanje. Kada im se pruži prilika da budu anonimni, neki se ljudi izražavaju na način koji može povrijediti osjećaje drugih ljudi. Za djecu, koja su psihološki nezrela, može biti vrlo teško nositi se s negativnim komentarima i to može iznimno štetno djelovati na njihovu psihu.

„YouTube je i dalje uglavnom anoniman, a komentatori se skrivaju iza te anonimnosti kada ponižavaju druge. Ako roditelji žele pomoći svojoj djeci da uspiju, ne samo u stjecanju YouTube pretplatnika, već i u životu, oni moraju biti sigurni da su njihova djeca ušla u dob kad su dovoljno psihički jaki i kad imaju visoku razinu samopoštovanja tako da se mogu dobro nositi s negativnim komentarima i uvredama. No ne smijemo zaboraviti je da takva razina samopouzdanja rijetka i kod odraslih, a kamoli kod djece.“
Trevor Doerksen, edukacijski psiholog

- **Postati previše slavan u djetinjstvu može postati problem.**

Sa slavom nije tako lako živjeti kako se misli - uvijek postoji rizik od "zvjezdane groznice", kada potreba za neprestanim izvanjskim potvrđivanjem i odobravanjem užasno raste. U svijetu društvenih medija ovisnost o *lajkovima* može postati prava bolest. To je posebno opasno za malu djecu, budući da se njihovi mozgovi još uvijek formiraju.

„Osjećam... kad nešto objavim i ne dobijem mnogo *lajkova*, puno mislim o tome, frustriran sam i tražim okolo da dobijem ideje. Provjeravam sadržaj drugih *influensera*, i onda se pitam: jesam li ja postao dosadan, što ako me *foloveri* počnu odbacivati, što ako im više nisam fora? Neki komentari koje dobijem su užasno bolni. To je kao da si u vezi. Imam dobre i loše dane sa svojim sljedbenicima. (britanski youtuber)

DOBRE STRANE, NOVE MOGUĆNOSTI

- **To je prilika za djecu da slijede svoju strast**

Ako postoji nešto za što vaše dijete ima strastvenu ljubav i smatrate da će pokazivanje toga na internetu pomoći vašem mališanu da raste kreativno i profesionalno, onda YouTube može biti savršena platforma za tu svrhu.

Gledati kako raste popularnost onome što dijete stvara, može biti izvanredna motivacija djetetu za daljnji rad i napredak.

- **Iskustvo se može koristiti za razvoj mašte i kreativnosti**

Sam proces snimanja i uređivanja videa razvija djetetove kreativne i tehničke vještine. Ako vaše dijete ima vlastitu viziju kako bi kanal trebao izgledati i ako voli eksperimentirati s različitim formatima i dizajnom, rad na YouTube kanalu može znatno razvijati maštu i kreativnost.

- **To je način na koji vaša djeca mogu zaraditi radeći ono što vole.**

Jedna od najboljih stvari na usluzi YouTube jest to što može pomoći mladim talentima da budu primijećeni i da izgrade zapanjujuću karijeru radeći nešto što vole. Postoji mnogo svjetskih zvijezda koje su započele s YouTubeom (sjetite se Eda Sheerana, Alessije Cara, Shawna Mendesa, Charlieja Putha, Tori Kelly, *popis se i sad nastavlja*). Ako je vaše dijete doista strastveno za nešto: glazbu, glumu, komediju ili čak znanost, zašto im ne biste dali priliku da to pomaknu na višu razinu?

„Mislim da je u redu da 10-godišnjak bude slavan sve dok mu roditelji znaju lijepo objasniti koliko je cijela ta stvar plitka i privremena. Uz to, ne vjerujem da npr. svu djecu koja su postala slavni na YT-u pokreće samo želja za pozornošću i klikovima. Vidio sam na YT-u puno talentirane djece koja očito jako uživaju npr. u glazbi. Slava se javila usput i ja sam siguran da bi većina nastavila svirati glazbu čak i ako nitko ne bi znao za njih.“
James Tedesco (odgovor Quora)



Naravno da ideja da vaše dijete postane slavni youtuber nije ni crna ni bijela. Slično kao i sve ostalo u životu, postoje prednosti i mane, rizici i mogućnosti. No jedna je stvar posve jasna: bez obzira jeste li roditelj koji pokušava voditi svoju malu YouTube zvijezdu ili roditelj djeteta koje to radi samostalno, pazite na postavljanje granica svojem djetetu koje postaje slavno i možda bogato i koje još nije u stanju vidjeti što sve slava sa sobom nosi.